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1. यदि A =                   हो, तो A है —

A. अदिश आवू्यह B. इकाई आवू्यह
C. विकर्ण आव्यूह D. शून्य आव्यूह (B)

व्याख्या : चूूँकक विकर्ण के प्रत्येक अियि का मान 1 है और शेष सभी 
अियि शून्य है।

2. यदि एक आव्यूह समवमत एिं विषम-समवमत हो, तो िह आव्यूह 
होगा —
A. शून्य आव्यूह B. दिभुजाकार आव्यूह
C. विकर्ण आव्यूह
D. उपयुणक्त में से कोई नहीं (A)

व्याख्या : शून्य आव्यूह ही एक ऐसी आव्यूह है जो कक समवमत तथा 
विषम समवमत भी होती है।

3. ककसी िगण आव्यूह A के लिए A + A’ होगा —
A. इकाई आव्यूह B. समवमत आव्यूह
C. विषम समवमत आवू्यह D. शून्य आवू्यह (B)

4. यदि आव्यूह B = [bij]2 × 4 हो, तो B में अियिों की सखं्या 
होगी—
A. 2 B. 4
C. 6 D. 8 (D)

व्याख्या : आव्यूह B में िो पंक्तक्त और चार सतम्भ ह।।
 अियिों की संख्या = 2 × 4 = 8

5. यदि A =             हो, तो A4 बराबर है —

A. B. 

C. D. (D)

व्याख्या :

6. 2 × 3 क्रम के समस्त संभावित आव्यूहों की संख्या क्तजसकी 
प्रत्येक प्रविदि 1 या 2 हो —
A. 16 B. 6
C. 64 D. 24 (C)

व्याख्या : 2 × 3 क्रम के आव्यूह में अियिों की संख्या 2 × 3 = 6
1 या 2 अियिों िािे समस्त संभावित आवू्यहों की संख्या = 26

= 64

7. समीकरर् में x का मान है —
A. 3 B. 4
C. 5 D. 2 (D)

व्याख्या : x + y + z = 9; ………… (i)
y + z = 7 ………….. (ii)
समीकरर् (i) में से (ii) को घटाने पर
x = 9 – 7 = 2

8. यदि ककसी आव्यूह की कोकट m × n ह। तो इसमें अियिों की 
संख्या है —
A. m B. n
C. mn D. m – n (C)

9. यदि आव्यूह A और B के क्रम क्रमशः m × n तथा n × p ह। तो
AB का क्रम है-
A. p × m B. n × m
C. m × p D. m × p (D)

व्याख्या :

10. यदि ककसी िगण आव्यूह A के लिए A2 – 3A + I = 0 है तथा
A–1 = xA + yI है, तो x + y का मान है-
A. – 2 B. 2
C. 3 D. – 3 (B)
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